

ŠIBENSKI LIST

ORGAN SOCIJALISTIČKOG SAVEZA RADNOG NARODA KOTARA ŠIBENIK

BROJ 157. — GOD. IV.

SRIJEDA, 24. KOLOVOZA 1955.

IZLAZI SVAKE SRIJEDE

IZGRADNJA NOVOG KOMUNALNOG SISTEMA

NEDOSTAJE POTREBAN BROJ KVALIFICIRANOG KADRA

Razgovor s drugom Petrom Škaricom, predsjednikom NO-a kotara

Zamolili smo predsjednika Narodnog odbora kotara druga Petra Škaricu da čitaocima našeg lista upozna s aktuelnim pitanjima izgradnje komunalnog sistema na našem području.

PRIPREME SE NALAZE U ZAVRŠNOJ FAZI

— Odavno se vrše pripreme koje bi trebale da osiguraju funkcioniranje novog kotara, rekao je drug Petar Škarica. One se nalaze, tako reći, u završnoj fazi. Između ostalog obavljeno je i konstituiranje novih NO-a općina osim one u Primoštenu. Izrađen je i statut NO-a kotara, koji je pravodobno upućen svim odbornicima da ga prouče do sjednice NO-a kotara, koja će se održati 29. o. mj. Na toj sjednici će se raspravljati o statutu i njegovom usvajanju.

Na istoj sjednici na kojoj će se razmotriti statut, donijet će se Odluka o postavljanju načelnika odjela i šefova pojedinih kotarskih ustanova, te potrebnog broja inspektora.

NEDOVOLJAN BROJ STRUČNOG KADRA

Premda se i ranije nastojalo da se osigura dovoljan broj stručnog kadra, ipak se u tome nije u potpunosti uspjelo. Izvjestan broj stručnih lica povući će se iz područja, naročito finansijskih inspektora. Jedan dio kadra za novi kotar nalazi se u Kninu i Drnišu. I na općinama, osim u Šibeniku, Drnišu i Kninu osjeća se pomanjkanje kadra, naročito stručnog. Da bi se, bar donekle, stanje poboljšalo, radić će se na organiziranju tečajeva za osposobljavanje lica u aparatu narodnih odbora. I narodni odbori općina trebati će da u punoj mjeri posvete brigu na osposobljavanju aparata, jer će se u protivnom slučajju i sam posao komplicirati, a kotar će doći u situaciju da obavlja poslove za koje su inače nadležne općine. Tu praksu, koja ne vodi jačanju i osamostaljenju općina, morat će se već u početku izbjegavati.

Osobito je teško pitanje tajnika u općinama. Ono je tim teže, što je u postojećem aparatu mali broj onih, koji bi mogli dobro obavljati tu dužnost. Prema sadašnjem stanju morat će se prići natječaju za ta mjesta, pa u koliko se i tada ne osiguraju pravna lica za te funkcije, onda će se oni koji ne raspolažu sa odgovarajućim kvalifikacijama upućivati na tečajeve u Zagreb.

U prvo vrijeme trebati će i NO kotara da pruži osjetljivu pomoć organiziranju aparata novih op-

ćina, a osobito izradi društvenih planova, razrezu poreza i sličnim poslovima u čemu općine nemaju tako reći nikakvog iskustva.

POTREBNO JE PROUČITI ZAKON O NADLEŽNOSTIMA NO-a OPĆINA I KOTARA

Jednim dijelom rukovodstva općina posmatraju izgradnju komunalnog sistema isključivo sa stanovišta administrativne i teritorijalne podjele, ne ulazeći pritom u sadržajnu stranu nastalih promjena. Takova shvaćanja imala su za posljedicu da izvjesna općinska rukovodstva ne prilaze ozbiljno razmatranju pitanja koja su u vezi s izgradnjom komunalnog sistema. Tako je zapriježeno, da se nije proučio Zakon o nadležnostima NO općina i kotara. Zbog toga će svakako trebati da se upriliči neka vrst seminara na kojima bi se općinska rukovodstva na najprikladniji način upozнала kako sa tim Zakonom, tako i sa ostalim problemima izgradnje komunalnog sistema.

DOBRA PERSPEKTIVA PRIVREDNOG RAZVITKA

Postoje svi uslovi za dobar privredni razvitak novog kotara. Istakao je drug Petar Škarica. Kod već postojeće industrije, očekuje se da krenu u pogon tvornice lakih metala »Boris Kidrič«, i nova postrojenja tvornice elektroda i ferolegura u Šibeniku, te tvornica vijaka u Kninu.

Osim toga, postoje uslovi da se u bližoj ili daljoj budućnosti još snažnije razvije industrija na našem kotaru. U Šibeniku se može očekivati izgradnja tvornice koja će izradivati predmete iz aluminija za široku potrošnju, Knin i njegova okolica bogati su stokom, što upravo pogoduje razviku industrije suhomesnate robe. U vezi s tim ukazat će se potreba izgradnje moderne klaonice. Nova klaonica koja bi se imala podići u Šibeniku, trebala bi da služi isključivo lokalnim potrebama. Bogate naslage boksita na području Drniša pružaju mogućnost da se i tamo s vremenom razvije aluminijska industrija.

Industriju na našem kotaru dopunjuje rudarstvo, poljoprivredu, ribarstvo, turizam i saobraćaj. Brutto produkt u ovoj godini iznositi će oko 18 milijardi i

760 milijuna dinara, a nacionalni dohodak oko 8 milijardi i 140 milijuna dinara.

POMANJKANJE ELEKTRIČNE ENERGIJE

Nedovoljna količina električne energije bez sumnje predstavlja najkrupniji problem od čijeg rješenja zapravo i ovisi daljnji razvitak industrije na našem kotaru. Svu potrebnu energiju ne može ni iz daleka da namiri hidroelektrana »Jaruga«, i zbog toga se koristi izvjesna količina električne energije iz Jablanice. Međutim, puštanjem u pogon tvornice lakih metala »Boris Kidrič« i nove Tvornice elektroda i ferolegura, situacija će u pogledu električne energije biti zaista ozbiljna.

Na taj se problem mislilo i ranije, no pomanjkanje materijalnih sredstava odgodilo su predviđenu izgradnju nove hidroelektrane na Krki. Svakako da izgradnja nove »Jaruge« nije samo stvar našeg kotara, nego je ona od općeg značenja. Tom pitanju, koje je zaista od velikog značenja, trebati će pokloniti ozbiljnu pažnju. Prema nekim proračunima četverogodišnja proizvodnja nove Tvornice elektroda i ferolegura u stanju je da podmiri investicije koje bi se uložile za izgradnju nove hidroelektrane na rijeci Krki.

OD POLJOPRIVREDE SE MNOGO OČEKUJE

Pretežni dio našeg kotara je poljoprivrednog karaktera, ali je razlika u razvijenosti pojedinih područja. U pogledu razvijanja poljoprivrede na području novog kotara još uvijek nisu iscrpljene

sve mogućnosti. Morat će se raditi na tome, da se na izvjesnim područjima preorijentira uzgoj kultura. Na bivšem Drniškom kotaru potrebno bi bilo prići intenzivnijoj sadnji duhana i razvijanju vinogradarstva, a na području Knina uzgoju raznovrsnih loza. Uz rijeku Krku postoje svi uslovi da se na velikom prostoru uzgoji razno povrće. Naravno, da će se u borbi za unapređenje poljoprivrede i zadruge morati da orijentiraju na proizvodnu djelatnost i na što bolju razmjenu proizvođača grada i sela, završio je drug Petar Škarica.



Pogled na Šibenik

Konstituiranje Narodnog odbora općine Knin

Za predsjednika izabran Dušan Popović,
a za potpredsjednika Simo Bojanić

Nedavno je izvršeno konstituiranje novog NO-a općine Knin. U dosadašnjoj kotarskoj vijećnici sakupili su se novoizabrani odborci općinskog vijeća i vijeća proizvođača sa područja dosadašnjih općina Knin, Kosovo, Plavno

i Sjeverna Bukovica. Kao gosti su prisustvovali Petar Škarica, predsjednik NO-a kotara Šibenik, Rade Curuvija, narodni poslanik Savezne narodne skupštine i Stevo Vukadin, sekretar Kotarskog komiteta SK Šibenik.

Sjednici je predsjedavao Dušan Popović, dosadašnji predsjednik Kninske općine. Poslije verifikacije mandata novi odborci su položili zakletvu.

Na prijedlog Mizraka Steve za predsjednika novog NO-a općine Knin, izabran je Dušan Popović, a za potpredsjednika Simo Bojanić, a za tajnika Krsto Lešić, dosadašnji tajnik NO-a kotara Knin.

Izabrane su četiri komisije. U komisiju za izradu statuta izabrali su Petar Knežević, Andrija Kaliger, Ivo Bumber Boris Odak i dr. Petar Dindović. Komisiju za izbore i imenovanja sačinjavaju Branko Jelić, Tode Ilić, Andrija Matković, Đuro Jčina i Đuro Čeko, a komisiju za organizaciona pitanja Mirko Sinobad, Milan Romić, Jakov Radulović, Krsto Lešić i Miloš Nikolić. U komisiju za preuzimanje arhive i inventara birani su Simo Bojanić, Obrad Vukojević i Jovo Prijčić. Nakon toga izvršeno je biranje predsjedatelja u obim vijećima. Tako je za predsjedatelja općinskog vijeća izabran Pero Knežević a vijeća proizvođača Tode Ilić.

Predsjednik Tito uputio je međunarodnoj konferenciji za mirodnopodopsku upotrebu atomske energije u Ženevi slijedeću poruku:

»S najvećim interesom vlada moje zemlje i ja lično pratili smo rad međunarodne konferencije o mirodnopodopskoj upotrebi atomske energije. Njeni bogati rezultati predstavljaju, po mom dubokom uvjerenju, uvod za dalji napredak plodne međunarodne suradnje na tom polju, te se u potpunosti opravdavaju nade i očekivanja čovječanstva, koji su došli do izražaja na devetom zasjedanju Generalne skupštine Organizacije Ujedinjenih naroda.

Ti rezultati još više u učvrstili Jugoslaviju u uvjerenju, da je svestrana suradnja na demokratskoj i ravnopravnoj osnovi u okvirima i u duhu organizacije i Povelje Ujedinjenih naroda osnovni put, koji može da osigura skladan razvoj odnosa u svijetu i da otkloni strahovite opasnosti po čovječanstvo, koje bi mogle nastati uslijed eventualne zloupotrebe velikih tekovina suvremene nauke. Jugoslavija će radi toga nastaviti da i ubuduće pruža punu podršku svakoj inicijativi, koja ima za cilj razvitak međunarodne suradnje na ovom i na ostalim poljima, gledajući u takvoj politici doprinos miru i

progresivnom razvoju odnosa u svijetu.

Promatrana iz te perspektive, konferencija u Ženevi prešla je okvire jednog skupa vodećih učesnika i predstavnika vlada i dobila karakter moralno-naučne kontrole novih snaga, kojima je čovječanstvo ovladalo, u smislu njihove upotrebe za sreću i dobrobit čovječanstva.

Upućujem srdačne i najbolje želje svim učesnicima konferencije, zahvaljujući im za nesebične napore na ostvarenju ciljeva konferencije.

OSNOVAN ZADRUŽNI SAVEZ ZA PODRUČJE NOVOG KOTARA

Prošlih dana održan je u Šibeniku sastanak kotarskih zadrugnih saveza Drniša, Knina i Šibenika, na kojem se razmotrilo pitanje osnivanja zadrugnog saveza za područje novog kotara Šibenik. Na sastanku je izabran i zajednički upravni odbor.

Novi zadrugni savez, pored ostalih zadataka, radić će na razvijanju i daljnjem jačanju poljoprivrednih zadruga, koje će trebati da postanu jake privredne organizacije. Jedno snažne zadruge moći će da pridonese svoj udio u daljnjem unapređenju poljoprivredne proizvodnje na svom području. (Z.)

Sahrana Ante Baljkasa uz brojno sudjelovanje građana

U srijedu 17. o. mj. radni ljudi Šibenika na svečan način ispratili su posmrtnu ostavku Ante Baljkasa, predsjednika Kotarskog sindikalnog vijeća, člana Centralnog i Republičkog vijeća Saveza sindikata, člana Kotarskog komiteta SK i Kotarskog odbora SSRN Šibenik, druga i čovjeka, koji je sav svoj mladi život posvetio borbi za sreću radnog čovjeka.

Iz bojničke mrtvačnice, gdje su nekoliko sati ranije njegovi najbliži suborci i prijatelji držali počasnu stražu, počeo je tužna povorka do groblja u Crnici. Pored nekoliko hiljada građana i rodbine pokojnika, sprovodu su prisustvovali drugovi Ante Jurjević i Ante Raos, članovi Centralnog komiteta SK Hrvatske, zatim Nikola Šegota, tajnik Republičkog vijeća Saveza sindikata, Ivan D. mić, član Republičkog vijeća SSH, Petar Škarica, predsjednik Narodnog odbora kotara Šibenik, Stevo Vukadin, sekretar Kotarskog komiteta SK Šibenik, Nikola Papić, član Kotarskog komiteta SK Splita, Vinko Kožul, predsjednik NO-a kotara Zadar, Miro Kuhač, predsjednik NO-a općine Drniš, predstavnici garni-

zona JNA Šibenik na čelu sa Miom Počucom, kapetanom fregate, narodni zastupnik Rikard Sutlović iz Zadra, Mijo Lemo i Smiljan Reljić iz Drniša, te ostali predstavnici političkih, društvenih i sportskih organizacija.

U pogrebnoj povorci, koja je kretala ulicom Borisa Kidriča, Bratstva i jedinstva, Gradom i ulicom Ive Zaninovića, uz sudjelovanje šibenske narodne glazbe i glazbe JRM, nošeni su mnogobrojni vijenci, među kojima je bio zapažen i vijenac CK SKH, zatim vijenci Centralnog i Republičkog vijeća Saveza sindikata, kotarskih komiteta SK Šibenik, Splita i Zadra, NO-a kotara i Gradske općine Šibenik, Gradskog komiteta SK Splita, rajonskih komiteta SK Šibenik, općinskog komiteta SK Drniša i Knina, Kotarskog odbora SSRN Šibenik, Kotarskog sindikalnog vijeća Šibenik, općinskih sindikalnih vijeća Drniša i Knina, Garnizona JRM Šibenik, UROJ-a Šibenik, te osnovnih organizacija SK i SSRN, sindikalnih podružnica poduzeća i ustanova, kao i kulturno-umjetničkih i sportskih društava Šibenika.

Kad je pogrebna povorka stigla do groblja, od nezaboravnog druga Ante Baljkasa oprostili su se dirljivim riječima drugovi Petar Škarica, predsjednik NO-a kotara Šibenik, zatim Nikola Šegota, tajnik Republičkog vijeća Saveza sindikata i Slavo Radin, član predsjedništva Kotarskog sindikalnog vijeća Šibenik. Potom je Srećko Biježić, predsjednik Kotarskog komiteta NOH-e pročitao pismo pokojnikove supruge. Prilikom spuštanja lijesa u grob odred pripadnika JRM ispalio je počasnu salvu, a RKUD »Kolo« je uz pratnju glazbe JRM otpjevalo Lenjinov posmrtni marš.

PRVA RAJONSKA ZADRUGA

Da bi se stvorile ekonomski jače zadruge, na kotaru Šibenik prišlo se spajanju manjih zadruga, koje same za sebe ne mogu da ekonomski prosperiraju. Tako je prošlih dana došlo do stvaranja prve rajonske zadruge u Skradinu, u koju su ušle dosadašnje zadruge Dubravice, Rupe, Sonković i Skradin. (Z.)

VRATILA SE BRIGADA „ZDRAVKO BEGO“

12. o. mj. svečano su dočekani omladinci I. šibenske srednjoškolske, tri puta udarne, brigade »Zdravko Bego«. Oni su se vratili sa gradilišta na Vinodolu.

Omladinci su radili težak posao, koji je, osim mladenačkog poleta i ljubavi za rad, zahtijevao i dosta snalažljivosti. Usprkos teškoćama svakodnevno su izvršavane norme. Slobodno vrijeme omladinci su koristili na uvježbavanju priredaba koje su davali u obližnja sela. Koliko je bilo sportskih susreta? Mnogo! Takav njihov rad bio je zapažen i priznat. Brigada je tri puta udarna, dva puta pohvaljena, a

za aktivnost na kulturnom i sportskom polju omladinci su dobili posebnu diplomu.

U brigadi je bilo i Splićana. Drugarstvo među njima bilo je prisno i iskreno. Ono će ostati kao trajna uspomena na zajedničke dane provedene na Vinodolu. Brigadna zastava s natpisom »Zdravko Bego« pronijela je slavu omladine Šibenika. Sedam puta je vijorila na drvenim jarbovima, sedam puta je nošena u žuljevitim rukama udarnika. Do bar i primjeren rad u logoru i na gradilištu odlike su svih dosadašnjih brigada, pa i ove, koju smo nedavno dočekali.

Tvornica elektroda i ferolegura

